

# 商河县启动梁王冢遗址保护工程

## 日前已完成阶段性建设

本报4月13日讯(通讯员 邹连刚) 为深入贯彻《中华人民共和国文物保护法》,合理保护利用商河县文物资源,县文广新局对梁王冢遗址实施了文物保护工程,日前已完成阶段性建设。

梁王冢遗址文物保护工程包括围绕梁王冢遗址修建水泥路以及在四周设立绿色铁网护栏和植树绿化等。

施工中,在梁王冢东侧、南侧各征部分土地用于设置祈福

台等设施,对梁王冢东南方的“井”进行青砖围砌,设置大理石碑,同时设立了梁王冢遗址保护碑。

据了解,梁王冢遗址位于郑店镇梁王冢村西北300米,是黄河以北冲击平原地区为数不多的保存较好的商周至汉代遗址。遗址文化内涵丰富,具有较高的保存价值和历史研究价值,2013年10月被山东省政府公布为第四批省级文物保护单位。



保护后的梁王冢遗址焕然一新。

## 商河家庭农场注册数达230余家

本报4月13日讯 商河县重视新型农业经营主体培育工作,以土地流转为抓手,出台相关扶持政策,大力推进家庭农场等新型农业经营主体建设。据了解,目前全县在工商部门登记注册的家庭农场达230多家。

3月,商河积极申报家庭农场市级示范场15家,为进一步推进商河县农业规模化、集约化生产奠定基础。

2016年商河县以创新农业经营体制机制为目标,以家庭农场示范场创建为抓手,集中力量抓主体、壮筋骨,大力扶持培育家庭农场、种粮大户等现代农业建设新生力量,深入推进济南市家庭农场市级示范场创建。(本报记者)

## 商河县积极推进农业示范园区建设

本报4月13日讯 围绕加快现代农业发展,积极推进都市型现代农业示范园区建设,目前商河县已申报济南市都市型现代农业示范园区23家,其中重点园区5家,新建园区8家,一般园区10家。

2016年以来,商河县以“三大基地”建设为抓手,坚持“高起点、高标准、高质量、拓规模、增效益”,坚持“农游合一”,大力发展生产主导型、科技示范型、旅游观光型和综合型现代农业示范园区,使得园区综合水平和竞争力得到持续提升,有效推动商河县农业发展提质增效、升级增效。(本报记者)

## 大手牵小手 亲子学消防

本报4月13日讯 9日上午,100名小朋友和家长组成的“亲子团”参加了由商河消防大队与中央华府联合举办的“大手牵小手亲子学消防”活动,此次活动让孩子们零距离学习了消防知识,提高了消防意识。

在消防官兵带领下,“亲子团”对消防车辆装备进行了参观,消防官兵详细介绍了各种消防车辆的名称、容量和用途。对小孩子们现场提出的问题,消防官兵都一一进行解答和演示。官兵们向大家展示并讲解了一些常规的个人防护装备、破拆工具组、防化服等特种器材的用途与性能。

此外,消防官兵结合视频为大家讲解了火灾案例、自救自救知识,向孩子们讲解了发生火灾后如何正确拨打“119”报警电话、火场逃生的基本方法、家庭用电应注意的事项等相关常识。

听完消防教育课程后,小朋友们纷纷拿起手中的画笔,在画卷上画出自己心目中消防英雄形象。(本报记者)

## 商河县召开课改推进会议

本报4月13日讯(通讯员 刚强) 7日,商河县召开了课堂教学改革再推进工作会议。会上,聘请了山东省基础教育课程研究中心特聘专家崔成志为商河县政府教育顾问。

会上,专家老师们提出进一步深化课堂教学改革,更新教育教学理念,转变教学方式和学习方式,全面提高课堂教学的品质和效益。

商河县教体局局长张林堂表示,教育教学的主阵地是课堂,课堂教学改革的主力军是教师,课改成败的关键在校长。要认真实施学校课改“一把手”工程。

“校长必须站在课堂教学改革的最前沿,树立由事务型校长向教育家型校长转变的意识。”

据了解,商河县自2014年3月份课堂教学改革启动以来,已实施了整两年的时间,各级各类学校相继行动,课改新机制初步确立。但也存在课改进展不均衡、课改效果不明显、技术融合不充分、评价机制缺失、课改决心不够坚定等问题。

为此,县教体局重新理顺了发展思路,聘请崔成志为教育顾问,崔顾问利用一个半月的时间走访调研了19所学校,对各级各类学校的课改情况进行了全面细致的了解,掌握了第一手资料,并力争到2019年3月,使商河中小学都通过课堂教学改革达标验收。

## 商河小明星



姓名:杜云溪  
性别:女  
出生年月:2012年3月31日  
父母寄语:溪溪,你是爸爸妈妈心中最美的花朵,希望你永远健康快乐幸福!

如果您希望自己的宝宝成为“商河小明星”,请将照片连同宝宝信息、父母寄语发送到邮箱qlwbjsh@163.com,邮件请注明“商河小明星”字样。

## 商河物价局检查农资市场

本报4月13日讯(通讯员 李杰) 进入3月春耕时节以来,为保障春耕期间农业生产资料价格平稳,打击农资市场串通涨价、恶意竞争、不明码标价等违法行为,3月中下旬,商河县物价局对农资市场开展了价格检查。

此次检查对县城及部分乡镇多家农资销售网点的化肥、种子、农药等农资产品销售价格进行了检查,对在检查中发现经销商商品标价不清楚、不规

范,甚至商品不明码标价等行为提出了告诫,要求限期进行整改。

检查中,执法人员查处违法价格行为与价格政策宣传相结合,检查重点放在经营企业是否做到了明码标价和是否存在销售中存在哄抬价格、价格欺诈等不正当价格行为上。同时对商品明码标价工作进行了现场指导,督促各农资经营者加强内部管理,自觉遵守价格法律、法规和政策。

## 济乐高速商河收费站开展消防应急演练

本报4月13日讯(通讯员 胡方龙) 为提高员工的消防意识,增强员工在紧急情况下的应变能力和自我防护能力,中铁建山东京沪高速公路济乐有限公司商河收费站联合临邑收费站,于9日携同开展了一次大规模消防演练,参演人员共计40余人。

演练前,商河站制定了严密的演练方案,召开了演练工作专项会议,明确分工。演练正式开始后,现场模拟一辆满载汽油的危险品运输车辆在商河站广场起火,办公室接报后,立即向安全主管值班领导报告,值班领导启动红色应急预案

指令并向119求助,全部工作人员在规定时间内完成集结并按照责任分工进行处置。

演练指挥部增加演练难度,模拟现场有无关人员伤亡,并且火势变大,总指挥立即调整处置措施,在压制火势的同时,迅速调派急救小组赶赴事故现场,通过各部门共同努力,大火成功扑灭。

相关负责人表示,通过此次演练,参与以及观摩演练的工作人员必将消防知识传达到每名员工,以点带面,提高全体员工的防火灭火意识和能力。

## 商河局部地区16日将降小雨

本报4月13日讯(记者 李云云 通讯员 尚建设) 最近几天,商河的天真不错,春风和煦,适合外出放个风筝钓下鱼。不过美中不足的是,商河已经好久没有下雨了,河流麦田开始出现轻度干旱,不少商河人开始了“求雨”模式。

市民刘先生和朋友圈里写道“南方雨下不停,北方求雨难成,就不能均摊一下吗?”据了解,整个3月份,商

河县处于无雨状态。好在商河县的部分麦田已经提前进入春灌期,小麦生长影响程度不大。怀仁的刚先生说:“今年大家都提前灌溉了,生怕之后没有水。”刚先生还提到,受春灌的影响,大沙河中水位下降明显。

据了解,未来几天天气以晴天为主,预计16日局部地区有小雨,降水量不大,要想靠降水缓解旱情,还需再等等。

未来几天具体天气情况如下:

14日晴间多云,南风2~3级转东北风3~4级,最低气温11℃,最高气温26℃左右。

15日晴转阴,南风3~4级,气温略有上升。

16日阴,局部有小雨,北风3~4级,气温明显下降。

17日晴到多云,北风3级,早晨气温偏低,白天气温回升。

## 商河交警整改隐患路段

## 小学门口有了安全隔离桩

本报4月13日讯(通讯员 刘志海 孙慧) 连日来,有市民多次向商河县公安局民生警务平台反映:商河县许商办事处前铺街西侧前铺中心小学,门口是248省道,来往车辆车速较快,经常发生交通事故,建议加设隔离桩或设置红绿灯。

接到群众反映后,商河县公安局交警大队联合县公路局

对该路段共同进行勘验,并在现场查看后召开联席会,共同商讨了下一步工作措施,随后深入附近村庄与村支书以及村民代表见面沟通听取意见。

11日上午,县公安局交警大队与县公路局联合行动,按照国道建设标准,对省道248线该路段进行整治,加设隔离桩,消除道路安全隐患,受到辖

区群众一致好评。

民生警务,服务民生。市民如有有关交通安全方面的问题,可以及时通过民生警务热线66666110,手机短信15305310110,邮箱:66666110@jinan.gov.cn,互联网站:www.jnmsjw.gov.cn等多种渠道向公安机关咨询、建议、求助、投诉、举报。